
Consiglio Comunale INT 281 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
LE  INCONGRUENZE  DEL  BANDO  DI  RICERCA  PROFESSIONALITA'
INTERNA DELL'UFFICIO STAMPA

PREMESSO CHE

è  stato  pubblicato  un  avviso  di  ricerca  di  professionalità  interna  per  l’ufficio  stampa  e
collaborazione redazione Torino Click;

al punto 6 dei requisiti richiesti per la partecipazione c’è scritto: disponibilità a prestare servizio in
orario serale e nei  giorni di  sabato e  festivi  per seguire  attività  dell’Amministrazione e attività
istituzionali del Sindaco e della Giunta;

CONSIDERATO CHE

dopo tutte le richieste, è prevista una “sorta” di postilla che recita:
Inoltre, al fine di ampliare l’attività di informazione istituzionale della Giunta attraverso la testata
Torinoclick, l’Amministrazione intende sondare la disponibilità delle/dei dipendenti interessat* a
collaborare attraverso la redazione di articoli. Tale attività, da svolgere esclusivamente al di fuori
del proprio orario di servizio,  potrà dare la possibilità,  nei tempi e con le modalità di  legge,  a
richiedere l’iscrizione all’Ordine dei Giornalisti a seguito della quale, per le/i dipendenti inquadrat*
nell’Area  dei  Funzionari  e  dell’Elevata  qualificazione  sarà  possibile  valutare  l’inquadramento
contrattuale nel profilo di Giornalista;

attualmente gli Uffici Stampa di Consiglio e Regione non sono “inquadrati” con il contratto previsto
secondo la  Legge 150/2000 (Disciplina delle  attività  di  informazione  e  di  comunicazione  delle
pubbliche amministrazioni);

attività  fuori  orario  di  servizio,  significa  “lavoro  privo  di  contrattualizzazione  e  soprattutto  di
retribuzione” in parole chiare “lavoro nero”;

INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

per quale motivo si richieda la disponibilità a prestare servizio in orario serale e nei giorni di sabato
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e festivi per seguire attività dell’Amministrazione e attività istituzionali del Sindaco e della Giunta,
quando i dipendenti non sono inquadrati secondo la Legge 150/2000;

per quale motivo si ricerca personale al di fuori del proprio orario di servizio per collaborare alla
redazione di articoli della testata di Torino Click, in pieno contrasto con l’iscrizione all’Ordine dei
giornalisti  elenco  pubblicisti,  che  prevede  che  occorra  documentare  di  aver  svolto  un’attività
giornalistica adeguatamente “retribuita” e continuativa nell’ultimo biennio;

se è prevista una retribuzione per tale attività e in che modalità; 

Torino, 15/05/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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